

Headline	Public Help To Ferret Out Polluted River Plant		
MediaTitle	Oriental Daily News		
Date	09 Oct 2016	Color	Black/white
Section	News	Circulation	85,616
Page No	A24	Readership	256,848
Language	Chinese	ArticleSize	371 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 4,338
Frequency	Daily	PR Value	RM 13,014



民众助揪污染河流工厂

旺朱乃迪呼吁，州政府不应批准在河流及土地保护区范围附近建立工厂，避免厂家直接将没处理过的污水排至河流。



旺朱乃迪（前排左3）出席大马森林研究院成立31周年纪念活动，并为研究院配合国家体育日举办马拉松赛跑鸣笛。左2起为自然资源与环境部秘书长拿督斯里阿兹占及大马森林研究院总监拿督拉提夫。

吉隆坡8日讯 | 天然资源与环境部长拿督斯里旺朱乃迪呼吁人民举报排放废料至河内的工厂，以免河流受到污染，造成滤水站被迫关闭，影响水供。

他指出，虽然环境局有对国内工厂的排污系统进行管制及监督，惟当局只能管理到合法注册的工厂，却无法侦查到非法工厂的排水系统。

非法工厂难侦察

「这些非法工厂没有受到限制，这些工厂可以开设在住家后面，我们（环境部）要怎样侦查到？」

他今日在出席大马森林研究院成立31周年暨为《2016年森林研究院法令》推介礼后的记者

会，如是指出。

他强调，各州土地是隶属于州政府的管辖范围，因此州政府应该正看待有人非法用地开设工厂的问题，并且关闭这些非法工厂或命令他们撤离。

他也呼吁，州政府不应批准在河流及土地保护区范围附近建立工厂，避免厂家直接将没处理过的污水排至河流。

巴生谷近期接二连三发生河水受染污，滤水站被迫关闭清洗，造成多个地区制水。

数日前，雪州水务管理机构及州政府当局指造成日前土毛月滤水站污染主因，是来自位于土毛月双溪拉让路的一间非法工厂所致。

另外，旺朱乃迪指出，《2016年森林研究院法令》本月

1日正式突报成为法令，并废除先前使用的《1985年大马森林研究及发展局法令》。

他表示，该法令实行的目的是允许研究院将本身所研究的结果商业化，并直接成立公司投入

商业活动，自给自足，减少依赖政府的拨款。

他说，基于1985年大马森林研究及发展局法令所约束，森林研究院无法将本身的研究成果商业化，只能另外委派公司来进

行，并从中抽一点点的佣金。

配合今日国家体育日，大马森林研究院也在研究院外的森林保护区举办马拉松赛跑，并吸引了超过1000名的民众参与。（116）